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ОСОБЛИВОСТІ РЕАГУВАННЯ НА НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ НА ОБ'ЄКТАХ 

КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ 

 

Сенчихін Ю.М., к.т.н., професор 

Національний університет цивільного захисту України 

 Дендаренко Ю.Ю., к.т.н., доцент,  

Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 

 

В результаті російської агресії, з початком ведення активних бойових дій з 24 лютого 

2022 року, органи управління та підрозділи  оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту (ОРСЦЗ) переведено на посилений режим несення служби та починають 

функціонувати в режимі воєнного стану. Виконання завдань за призначенням здійснюється у 

вкрай складних умовах, які істотно відрізняються від умов мирного часу. 

З початку війни міста України та райони областей піддаються постійним ракетним, 

авіаційним та артилерійським обстрілам, в результаті яких гинуть люди, виникають 

масштабні пожежі, відбуваються значні пошкодження об’єктів цивільної інфраструктури, 

руйнуються об’єкти критичної інфраструктури і логістики. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Об’єкти критичної інфраструктури України 

 

До об'єктів критичної інфраструктури України (рис. 1) відносяться підприємства та 

установи (незалежно від форми власності) таких галузей, як енергетика, хімічна промисловість, 

транспорт, банки та фінанси, інформаційні технології та телекомунікації (електронні 

комунікації), продовольство, охорона здоров'я, комунальне господарство, що є стратегічно 

важливими для функціонування економіки і безпеки держави, суспільства та населення, 

виведення з ладу або руйнування яких може мати вплив на національну безпеку і оборону, 

природне середовище, призвести до значних матеріальних та фінансових збитків, людських 

жертв [1, 2]. 

Об’єкти критичної інфраструктури 
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%84%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
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Закон України «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України» використовує 

термін «Критично важливі об'єкти інфраструктури», визначаючи їх як юридичні особи, 

діяльність яких безпосередньо пов'язана з технологічними процесами та/або наданням послуг, 

що мають велике значення для економіки та промисловості, функціонування суспільства та 

безпеки населення, виведення з ладу або порушення функціонування яких може справити 

негативний вплив на стан національної безпеки і оборони України, навколишнього природного 

середовища, заподіяти майнову шкоду та/або становити загрозу для життя і здоров'я людей. 

Європейський Союз (ЄС) визначає критичну інфраструктуру як системи, які мають 

важливе значення для підтримки життєво важливих соціальних функцій. Пошкодження 

критичної інфраструктури, її руйнування або порушення в результаті стихійних лих, тероризму, 

злочинної діяльності або зловмисної поведінки, може істотно негативно вплинути на безпеку ЄС 

і добробут громадян [3, 4]. 

Практично усі об’єкти критичної (рис. 1.) і цивільної інфраструктури України у зоні 

військового конфлікту знаходяться під постійною загрозою обстрілів, значна їх частина 

зруйнована. В результаті обстрілів виникають пожежі та надзвичайні ситуації (НС), які 

супроводжуються небезпечними чинниками, загибеллю людей, знищенням матеріальних 

цінностей, що вимагає від підрозділів ОРСЦЗ швидкого реагування на ліквідацію можливих 

небезпечних наслідків, чіткої організації оперативних дій, забезпечення безпеки, як цивільного 

населення так і особового складу та працівників підрозділів ОРСЦЗ [5-7]. 

В подальшому, після закінчення бойових дій (війни) і всебічного аналізу пожежогасіння 

та ліквідації наслідків НС на об’єктах що постраждали, або були зруйновані внаслідок обстрілів 

та терористичних актів збройних сил рф, буде складено докладний звіт по кожній галузі, 

кожному підприємству з висвітленням основних показників оперативних дій.  
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